

拨一个电话,点一下鼠标,问一声安好 留或不留,心在塘下

记者 苏盈盈/文 李雅/制图

龙年已近尾声,这几天塘下车站人头攒动,四处洋溢着喜悦欢欣的笑容。他们中大多数是在塘下务工的新居民,辛辛苦苦工作了一载,企业一放假便归心似箭般踏上回家旅程。然而,在采访时,不少人都会情不自禁加上一句:明年,我们还会回来的!

然而,也有这样一群感恩之人,他们主动放弃难得的团圆假期,留守在生产一线为公司赶制产品,以回报公司的昔日关爱。

据了解,在33万的塘下人中有17万新居民。近年来,不少企业在关爱员工方面越来越贴心,让员工切实感受到归属感和幸福感,在岁末上演一幕幕留或不留,心依然在这里的温馨情景。

明年肯定会再来

邓群梅 [湖南人,女
浙江环球滤清器有限公司]



我们不怪你。只是我和你儿子都盼着你早点回来呢。

159*****224:孩子在吗?乖不乖?

这时电话被抢了过去,传来稚气的童声。

0753 ****045:妈妈,我想你了!早点回来看我吧!

159*****224:乖,妈妈也想你!妈妈做完事情就马上回家,你在家认真做作业,妈妈回家后就可以多陪你玩了,知道吗?

0753 ****045:嗯,我会乖乖的。你早点回来哦!

挂上电话,邓群梅的眼角泛着泪花。她说儿子12岁了,偶尔会拿手机给她发短信,每次一看到孩子发来妈妈,我想你了!之类的短信,心情总是错综复杂,既欣喜又泛酸:在外工作再苦再累我都不怕,但一想到儿子就会想哭,总觉得自己没尽到做妈妈的职责,很对不起他。

在采访中,邓群梅告诉记者,她来公司已4年,她所在部门负责开展各项活动,因此公司对员工的关怀她都看在眼里。公司领导层能做到换位思考,在工作和生活上总能想员工之所想,急员工之所急,这让职工们工作起来更安心,对企业也有了归属感。这里很好,我明年肯定还会再回来。

1月29日中午11时25分,邓群梅拨通家里电话,以下是记者整理的对话内容。

159*****224:妈,你们吃饭了吧!

0753 ****045:我们都吃了呢。你呢?什么时候回来?

159*****224:我买了腊月廿五的火车票,第二天到家。

0753 ****045:你不是说公司这两天马上放假了吗?干嘛这么久才回家?

159*****224:这边政府很关心我们新居民,群众也很热心,自发组织车队送我们返乡的打工者到车站坐车,我们部门负责安排工作,所以我要把事情都安排好了才能走。你看平时公司对我们员工这么关怀,我总不能一走了之,要做好收尾工作,安心回家过年嘛。

0753 ****045:这个是需要的,

公司忙不回家

袁照 [四川人,男
浙江瑞星石化油器有限公司]



照的母亲马上问车票是否买好,他不禁有点愧疚。

135*****168:儿子啊,回来车票买好了吗?听说票很紧张呢。

158*****901:妈,今年企业活儿多,我要留下来加班。

135*****168:你今年又不回来啊,怎么公司里这么忙?

158*****901:企业生意好,很多工友都留这儿过年呢,你儿子是车间主任,当然要起带头作用啦。

135*****168:这样啊,那你可要照顾好自己,别太辛苦了,累着身体。

158*****901:我会的。对了,你媳妇还买了一些新衣服给你和孩子们呢,她买好了农历廿六的票。

135*****168:别乱花钱,赚这些钱不容易,我们吃的穿的都有。

158*****901:这边赚钱比家乡容易,你们可别省着。不够用了,只管打来说一声。

在电话中,袁照一直说笑着安慰母亲,但渴望回乡的神情溢于言表。

虽然很想回家看望爸妈,陪陪儿子,但总不能眼见订单繁忙而撇下不管,毕竟对公司也有感情了,只能等时间空闲点了再回家一趟吧!

1月30日下午,记者在浙江瑞星石化油器有限公司车间见到工作中的袁照,趁着空闲时间记者和他聊了几句。

袁照在瑞星石化油器公司工作已有13年,他从普通员工做起,通过努力一步步提升,如今已是机加车间主任。妻子也在同家公司上班。前年过年回家了,去年没回去,今年我妻子会回家。因公司订单多,我要留下来加班。袁照有点无奈地说。

当记者问及家人是否知道此事时,他摇了摇头,说:这两天太忙都没来得及告诉他们呢。说着,他拿起手机拨通家中电话,电话一接通,袁

安心留下过年

张向阳 [河南人,男
浙江胜华波电器股份有限公司]



了你在旁照料,也让我无后顾之忧。

137*****656:哥,自家兄弟说这些干吗。你一家人在外过年也要热闹闹、开开心心的啊!

张向阳给记者看了以上几条手机短信,令人感触颇深。几条信息,几句言语,无不透露着在外务工者的辛酸和对家乡家人的思念之情。

张向阳来瑞务工已有10余年,除了2009年妻子生孩子回乡照料外,2007年至今一直在胜华波当保安,如今,妻儿也都来了瑞安。但我已3年没回过老家,实在惦记家里的老母亲。张向阳无奈地说,我知道母亲很想我回家,但她从不会明说,生怕给我增加心理负担,但她的几声哀叹已出卖了她,我心里愧疚呀。

公司平时对我们好,在公司有需要的时候,我们也会义无反顾地支持。张向阳说,在公司工作这么多年,他切身感受到公司对员工的关怀。公司为职工子女举办暑期班就是一个好例子,只要出一些点心费,孩子们暑假就有了去处,我们工作起来也安心了。

151*****374:弟弟,今年我们一家子就在瑞安过年了。

137*****656:哥,你都3年没回家了,母亲这几天刚念叨着你是否回来。

151*****374:我知道又让母亲失望了,但你也知道我的工作,放假了还得有人值守。你先跟她说一声,等我空点再给她打电话解释。

137*****656:好的。我明白你也是身不由己,我会向母亲说明你的难处的,放心吧!

151*****374:这些年我在外打工,都没尽过侍奉母亲的职责,多亏

团聚工作两不误

戴德忠 [江苏人,男
浙江亚伯兰电器有限公司]



假安排就去买票了。

叶子:这次回来可以待多久呢?

忘记:初九上班,我初八回塘下,有好一段时间呢,我们可以安排短途旅行,一家人出去玩一番。

叶子:好呀。宝宝长得很快哦,你回来估计都认不出来了,嘻嘻

忘记:我也好想念你们。我在外打拼,你在家要上班,还要照顾宝宝和父母,真是辛苦你了。

叶子:别说这些呢,只要一家人健健康康,平平安安,我就满足了。

戴德忠是该公司技术研发人员,已工作3年多。为了不影响公司运行,我这几天加班加点把工作做得差不多了,人虽回家了,但心里还牵挂着工作,到时要把一些方案带回家,到时再修改一下,团聚工作两不误嘛。戴德忠说,公司平时对我们职工生活很关照,在宿舍安装了宽带,还有各项体育活动让我们强身健体,真不赖!

1月30日的戴德忠看起来一脸欢欣,见到记者时,他拿出一张车票说:你看,这是车票,2月1日就可以回家喽。说着,他打开QQ展示了一段几天前和妻子的聊天记录。

忘记:老婆,我买了2月1日的车票啦。

叶子:真好!很快就可以回家咯~~

忘记:是啊,我一知道公司的放